

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Берестнева Д.В. «Создание условий и формирование факторов инвестиционной привлекательности сельскохозяйственных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

В российской научно-практической среде разработаны и используются разнообразные методики оценки инвестиционной привлекательности регионов, различаемые по методологическим подходам, включающие в себя группы разнообразных факторов, формирующих инвестиционный потенциал, использующие широкий спектр методического инструментария. В то же время практически нет научно обоснованных методик исследования инвестиционной привлекательности аграрных организаций, а те факторы и показатели, которые используются на региональном уровне для сельского бизнеса неисчислимы или неактуальны.

В связи с этим исследования, посвященные обоснованию условий и факторов, формирующих инвестиционную привлекательность сельскохозяйственных предприятий, а также разработке системы мер повышения их привлекательности, являются особенно актуальными.

При выполнении диссертации автором проведено теоретическое исследование экономической категории инвестиционной привлекательности сельскохозяйственных предприятий, определены условия и факторы формирования данной системы экономических взаимоотношений субъектов инвестиционной деятельности. Систематизированы основополагающие понятия исследуемого процесса. Вполне обоснованно акцентировано внимание на необходимости учёта специфических особенностей сельскохозяйственного бизнеса в построении инвестиционной политики. Исходя из этого, автором сформулированы цель и задачи диссертационного исследования, научная новизна которого неоспорима.

В работе проанализирован сложившийся уровень инвестиционной привлекательности аграрного производства Воронежской области, исследованы причины дифференциации организаций по уровню экономического развития, а также формы использования административного ресурса, способствующие росту привлекательности аграрных предприятий для потенциальных инвесторов. Диссертантом предложены рекомендации по повышению степени инвестиционной привлекательности низкорентабельных и убыточных сельскохозяйственных предприятий.

Вместе с тем считаем, что следует переосмыслить перечень показателей, включённых автором в расчёт интегрального показателя инвестиционной привлекательности (формула 1), так как результаты этого расчёта (в таблице 2) демонстрируют наивысшие значения привлекательности в организациях с наименьшим уровнем дохода на единицу земельной площади (что, кстати, противоречит выводу автора о их корреляции на с.12).

В целом считаем, что диссертационная работа Берестнева Д.В. является завершенным научным исследованием, отвечающим требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05.

Зав. кафедрой организации
предпринимательства и
маркетинга КГСХА, к.э.н., доцент

Суд

ФГБОУ ВПО Курганская государственная сельско-
хозяйственная академия им. Т.С. Наличева
Логин: 647300, Курганская обл., Кеговский р-н,
с. Лесное, сельхозакадемия
e-mail: rester@mail.ru, т. +7(3523)44-1-40

